

BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI-, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egészévre 10.—
Hónv. 5.—, negyedévre 2.50 pengő
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.
Telefon 98.
Kéziratokat nem örzünk meg.

A békesség és szeretet ünnepén

Írta: FÉJA TIBOR

A békesség és szeretet ünnepén fegyverek dörögnek és emberek piros vére hull a fehéróra. Folyik a harc szárazföldön, vizen és levegőben, Európában és messze más szárazföldeken. Mindnyájan kérdezhetjük, miért van ez így? Sajnos, így kell ennek lenni! Azért ropognak itt és messze másutt a fegyverek, mert a földön nem a szeretet és békesség uralkodott, hanem az elnyomás, kizsákmányolás. Most a szeretet és békesség uralmáért folyik a harc.

A mult világháború lezajlása után, midőn az antánt hatalmak odaültek Versailles, Trianon, Neuilly asztalaihoz, kegyetlenül diktálni a békét, minden lakozott szívükben, csak béke és szeretet nem. Ott a béke hamis jelszava alatt született meg az új háború. Hisz mit csináltak velünk Trianonban. Megfosztottak területünk, bányáink, erdeink nagy részétől. A magyarok milliói kerültek rabiga alá. Ugyanigy jártak a németek, olaszok és törökök is. Nem volt kegyelem, semmi elnézés, a szeretetnek egy szikrája sem. Valóságos késsel szurtak élő hununkba és a fájdalom sebek egyre sajogtak és sok még most is sajog. De nem jártak jobban szövetségeseik sem. Megfeledeztek az olasz és japán hősi halottak ezreiről is. A zsákmányt csak maguknak tartották meg.

Nem lehetett békességről és szeretetről beszélni az országok belsejében sem. A kapitalizmus és a liberalizmus a szabadverseny szent álarcában mindent legázolt. Nem látott mást, egyént csak az ént, a saját hasznát. Halmozta a tőkét, nem gondolt a millió dolgozóra, mert nem ismerte a szeretetet. Mindenütt hatalomra kapott a zsidóság. Kezébe volt a törke, ipar és kereskedelem, sőt a föld is. A sajtó is nekik dolgozott, hisz az övék volt. Így volt nálunk is. Dolgozó magyarok milliói verejtékes munkájának gyümölcseit a bevándorolt zsidók szüretelték le. Ezért dörögnek a béke és szeretet ünnepén a fegyverek.

De közel kétezer esztendeje is a betlehemi jászolban megszületett a

Megváltó és elhozta az emberiségnek a megváltást. Most is így lesz. Messze idegenben harcoló honvédek és szövetségeseink értünk harcolnak, a megváltásunkért. Hosszú és véres harcok várnak ránk még, talán nagy megpróbáltatások és nélkülözések is. Minden megváltás szenvedéssel kezdődik és győzedelmeskedni fogunk minden harci eszköz és bomlasztó propagandával szemben. Győzedelmeskedni fogunk, mert az igazság mellettünk

van és győznie kell. Győzni fog nemzetünk és hazánk és győzni a magyar milliók. El fognak tűnni elősködők és az újra nagy Magyarország csak a miénk lesz. Nekünk fog teremni az áldott magyar róna, miénk lesz a magyar erdő, a magyar gyár és magyar kereskedelem. A harc a béke és szeretet ünnepén a békéért és szeretetért folyik, hogy végre költözzön be örökre a sokat szenvedett drága magyar földre.

ÜZEN A FRONT

— „E kegyetlen földről” —

A Katol kisköszmályi szervezetének ifjúsági elnöke írta ezt a levelet; öntudatos magyarság lobog minden sorában, a magyar katonaszellem nemes megnyilatkozása gyandánt közöljük

— Egy levél Oroszországból, melyet nem a panaszkodás és nem a nagyképűség szült, hanem egy igaz magyar honvéd szól hozzátok és küldi néktek szent Karácsony estére.

Ti, akik a családi-élet tisztességét, melegét és teljes szeretetét otthon érzitek, gondjaitok egy percre az itt harcoló és őrt álló magyar katonákra, akik egy szent célért küzdenek.

Szívbeli jövő pár soraimmal jó egészséget, boldogságot és teljes békességet kívánok mindenkinek.

Üzenet jött messze-messze földről, ahol szász és szász bajtársammal élek. Hol a gondolatok, sóhajok, álmok mind-mind hazaszállnak az édes magyar hazába; hol boldogan tudunk élni, de itt az orosz földön, ahol csak a nyomorúság éli fénykorát az össze-tákoltt faviskókban és szörnyűséges tévúton járnak az állatlanságtól eltorzult arcú „ember félek”, akik nem ismernek Isten-telemet, felebaráti szeretetet a csak üres szemmel nézik a világot, Enak között kell élni, kiknek fogalmuk sincs egy igazi életről és mégis „paradicsomnak” nevezik e nagy karamét és ezek a léleknélküli emberek ártanak mireánk törni . . . Azért jöttek a tengelyhatalmak katonái és azért jöttünk mi is magyar honvédek, hogy őrt álljunk a mi szép hazánk és békés családi otthonuk biztosításáért. Őrt állunk az orosz hőmezőkön, szász halálal szembé nézve a csontfagyasztó hideg éjszakákon, amikor a szél végighasítja a vég-elhatatlan hivatagot.

Magyar honvéd őrt áll, hogy vigyásson saját és a bajtársai életére, hogy az ellenség mind hiéna reánk ne csaphasson, mert óvatlan pillanatban elődől a puská és holtan rogyik le az ember s lehet hogy vele együtt még több bajtársai is, melyeknek a sírjára reá hull a fehér hólepel és örökre a néma csand borul. A csand, mely néha oly irtóztató s csak a halálmadar vijjog bele a néma csandba, feljajdul a szél és nagy pelyhekben hull a hó

Szent Karácsony estéjén, mikor a karácsonyfa és a szeretet bearányozza a szobát;

a gyertyák fénye feiragyo; a család körülveszi a kis fát, de a boldogság helyett a bánatkönnycs csillognak a szemekben, mert hiányzik az édesapa, gyermek, hitves, vagy a testvér. Ők nagyon messze vannak a szeretteiktől, a hazától és az édes otthonától. Lehet, hogy most ők is ott állnak a karácsonyfa mellett, könnyes szemmel, meghatóva gondolnak a békés családi otthonra.

Istenem és mégis miért kell a népnek így szenvedni e lelketlen emberfélek közt? . . . Karácsony szent napján, amikor is a lelkek megittasodnak a szent énektől: „Dicsőség Istennek, békesség a földön az embereknek.” És a béke helyett a harc áll, az istentelenek és a Krisztus híveinek harc. Az örömet hirdető harangzó helyett az ágyúk dörögnek, granátok robbannak és a géppuska kelepel bele a szent éjszaka csöndjébe.

Kik odahaza vagytok, gondjaitok mireánk egy percre karácsony szent estéjén, a mi gondolatunk s lelkünk is hazaszáll s örökké ott lebeg köztetek. Összetett kezekkel, imát rebegő ajakkal gondolunk a békés családi körünkre, hogy mielőbb visszasegítsen oda a jó Isten.

Szent Karácsony napján kérjétek a kis Jézust, hogy mielőbb hozza meg a várva-várt békét, amely után annyi sok ember vágyódik.

Bizunk a Mindenhatóban, hogy a következő Karácsony napján már mi is veletek együtt énekeljük a dicső Gírátiát.

A Karácsonyi kis Jézus áldat osztó keze áldjon meg mindenkit és a sötétben tévelygő emberek agyát pedig világoztassa meg.

Szerető szívvel üdvözlök minden otthonmaradottat messze-messze idegenből

HAJNAL JÓZSEF, honvéd.

Az A. C. ülése Léva

Az Actio Catholica lévai és lekéri esperesi kerületi tanácsai f. hó 16-án tartották együttes ülésüket. Buchna Vilmos és Zechar Ádám espersek vezetésével. Zachar Ádám esperes megnyitó beszéde során üdvözölte dr. Hetényi Rezső alispánt és Maláth László főszolgabíróit, akik az ülésen mint vendégek vettek részt. Beszéde további során kifejtette, hogy ülésnek az a célja, hogy beszámolót adjon az A. C. elmúlt évi munkásságáról. Majd az anyyira hiányzó katolikus öntudat kialakításának szükségét hangsúlyozta. Megrendítő szavakkal esetenle vidékünk magyar népi és nemzeti katasztró-

fáját: Az egyiket. A magyar nép itt háboru nélkül is pusztítja önmagát — mondotta. Érkezett az ideje annak, hogy önmagára ébredjen és jobb belátásra térjen, mert elpusztul, mielőlt az Isten az utolsó ítéltre szólítaná.

A lekéri ker. A. C. tisztikara: Elnök Zacher Ádám esp. Esp. ker. kiüldött dr. Piny Antal. Hivédelemi szakosztály vezetője Adamcsik Lipót esp. Szociális sz. o. v. Hajdu Pálás tanítónó Csata. Sajtó sz. o. v. Szász Jenő polg. isk. ig. Zseliz. Szervezési sz. o. v. Szabó Árpád tanító Nemesorossi. Körletti Kalot vezető Bessei Gyula Bars-enderő. Ker. Moderátor Simon Résző pléb. Nagysáró. Kalász-vezető Hajdu Pálné Csata. Szivgárdavezető Nemes Jenőné tanítónó Zseliz.

Lévai esp. ker. tisztikara: Elnök Buhna Vilmos esp. Nagykáta. Hivédelemi sz. o. v. Jarka József esp. Zsemér. Kulturális Koper-nický Kornél, szociális Giczky Jolán. Sajtó Bartha Pál. Szervezési íj. Reindl Károly, moderátor Zakar Vilmos pléb. Vámosiadány. Szivgárdavezető Randik Aranka Katoléz-vezető Palassy Elek tanító Kiskoszmály. Kalász-vezető Arató Ferencné tanítónó Felsőgyőröd. Majd a szakosztályok vezetői terjesztették elő jelentéseiket.

A kialakult eszmecsere során Hajdu Pálné a Kalász szervezetek hálózatának kiterjesztését sürgette a falusi lányok nevelése érdekében. A kulturális rendezések kérdéséhez Jónás Imre, Bessey Imre, Koper-nický Kornél, Halász Gyula, Kónya József, Pogonyi Tibor, Tonhaiser Mihály és Dódszaky Tivadarné szóltak hozzá.

As ülést Buhna Vilmos esp. beszéde zárta be, aki meleg szavakkal emlékeztet meg harcoló katonáinkról is és példaképpül állította őket a belső front katonái elé. A községek vezetőit felhívta a Bajiársi Szolgálat munkájának a támogatására.

VASÁRNAPI ÍRÁS!

Írja: LASZLÓ MIHÁLY

Pereparti Romulus-szal már négy éve nem találkoztam. Akkor az u'cánkben szociálist meg a öt pengőt kért tőlem, hogy Nyit-rán lakó édesanyját meglátogathassa. Nagyon jól tudtam, hogy édesanyja Kálvária domb alatti egyik régi házban lakik és Nyit-rán sohasem volt még életében. De Pereparti Romulus mindig nagyvonalúan fogta fel az életet. Mások szemrebbenés nélkül állította, hogy Piccard professzorral együtt végzett sztratoszférarepülést s nem igaz, hogy 39.000 méter magasan kevés a levegő, sőt az a baj, hogy ott több az elektrom mint kőne. Aztán eltűnt. Sokáig csend volt utána. Azt hittem máj, hogy illészekeren végleg elköltöztött a jobb vadászmezőre. Mikor egyszer Pesten az Emke-sarkon valaki megszólított: Doktor ur, jónapot! — nem akartam himni a szemeimnek; Pest kellő közepén rongyosan, piszkosan, szőrösen előttem állt Pereparti Romulus. Egy újságot lobogtatott felém: Nézz doktor, de marha ez az újságíró vagy tudós-firkász. (Mellesleg megjegyzem, nem vagyok doktor, dehát Pereparti Romulus azzá avatott s ez ellen mit is lehetne tenni) — Jaj-jó, majd elmozdom az egészet, de hát jöjjen be valahová doktor ur, fixetek egy kis pörköltet és egy fröccsöt. Egy sörözőbe cipelt be Pereparti Romulus s két mshap-pörköltet és két koró sört rendelt. Ebben az időben még nem volt kenyérgyeg, cukorjegy. Lehetett még tejszines kávé inni kuglófai, nem voltak hustalan napok. Percat, kifírt az ember után hajgálták, sőt egy kiló vaj is lehetett volna venni éppen. Mondom, igen jó időben teregette szét az újságot Pereparti Romulus, miközben egy cigra kispapantotta az egész sörmenyiséget. „Látja, ez a tudós-mitragálás azt írja az újságban, hogy az emberiséget meg kell tökéletesíteni. Hogyan lehet az emberiséget tökéletesíteni? Szerinte úgy, hogy a beteg embereket nem engedjük összeházasodni, vagy ha engedjük, akkor egyszerűen kisterilizáljuk őket, mint faluké-zen a kanász szokta tenni a figyesszókka.” Szórol szóra így mondta nekem Pereparti

Karácsony éjjelén . . .

Ki az? Szivdobogva kiálltam én,

S telkemben figyelt a remény:

Isenem! Bálha Ő!

Bálha-haza jö . . .

Megremegetem

Azt hittem, valaki kopog,

Pedig csak szél zörgette az ablakot.

Álva maradtam, néztem merőn,

Lelkem körüljárt a harcmezőn . . .

Fehér havon, véres árnyakon

Tűzön, vízen, szétrombolt házakon

Géppuska tüze nyolódott körül,

Egy férfi szivére a vér kiül,

Siri csend — megtört szemek,

Ajka szólna, de csak remeg . . .

Ki az? Kiálltam szivdobogva én,

Szent karácsony gyászos éjjelén,

Szivem dermedt, mint a hó,

Megremegetem

Valaki halkán kopog . . .

Nem a szél.

Az Ő lelke szállt . . .

S érintette az ablakom.

Békésiné Deák Gizella.

Romulus, akinek az édesapja Raemus volt és egyébként órák, eszelőt kb. ötven évvel az egyik szomszéd faluban, de ott inkább jóslással és ördögűzéssel foglalkozott, mig-nem a rossz szellemek egy Sálvezter őszáka-nál nem ragadtak. Közbeszúrom, hogy Romulus nagypapa latin tanár volt és Schwe-cről ki se tette lábát míg meg nem halt. Ő keresztelte el fiait: Romulus és Raemus-znak s így szállt ez a név az unokákra is. A Raemus flu ma is el városunkban és tisz-teire méltó szőfűsziget városunknak, bár adót forrás-rem szert fizetni. De ki szert? Pereparti Romulus órádól és kopaszodó fejt tapogatja és szőrnýtűkődvé így folytatja: Látja, doktor, ez egy világot reogetó marha-ság az a fajnemelés. Mert hova lehet ki-lyukadni tökéletes emberekké? A szamiba, orti, a szamiba. Képzelte el — közben a harmadik koró sört szippantotta ki, mint egy szomjas beduin — ha mindnyájan tökélete-sek lennénk akkor mi lesz a kultúrál. Ősse fog dőlni minden, nem lesz aki építsen. Min-denki tervezni fog. Mindenki vezér lesz. Köz-ben az emberiség éhezni fog, mert nem lesz aki dolgozzon. Ugy látjuk, értelmetlenül bá-multam rá, mert így kiáltott rám a negye-dik koró kongó mélyéből: „Talán azt hiszi, hogy boldog vagyok? Dohogis. Látss, én is egy tökéletes ember vagyok; tervezek, gon-dolodom, de nem dolgozok. Ha mindenki tökéletes lesz, jaj lesz a világnak, mert nem lesz aki építsen, nem lesz aki felépítse az új fárosi világítótoronyot, vagy az új rhodosi kolosszust vagy a Szomiarisz függőkeritjeit, sem az új halikamassosi mauoleumot, vízvezetéseket, gépeket, épületeket, érti doktor. Nem lesz, aki kihordja a latrinákat, ki-seperje az u'cákat, összehogdossa az ebeket, felszedje a szivervégeket és cigarettacsutkákat. Doktor, doktor, mondja meg barátainak, hogy ne tökéletesítsék az embert. Az embert hagyják futni, ahogy a természet el-indította, mert jól jegyezze meg, a világ munkából áll. A munkák pedig különbözőek, vannak a'hezek és könnyűek, vannak szony-nyesek és tiszták, úgy is mondhatom, van-nak magasabbrendű munkák és vannak alac-sonyabbrendű munkák. Ezen munkák ke-verékéből alakul ki a kultúra, az emberiség legeszebb stilusszimfóniája. Minden munkát el kell végezni, ezért van mindentéle emberre szűkös a világnak. Ugy, ugy doktor, csak csodálkozzék és jól rágja meg, amit mon-dtam. Pereparti Romulus ezután még köszö-net nélkül elfogadott tőlem öt pengő gyors segítséget s ádvözölve fatornyos hanáját gyorsan otthagytott az üres korók között.

Ma a régi szép szokások, hagyományok újra ébredni kezdenek. Ujra eszünkbe jut-nak népszokásaink, dalaink, gyermekjáté-kaink és féltő gondallal bonajuk ki a feledés sűrű vattái közül, hogy megtisztítsa, frissen és megújult alakban gyönyörködtesen ben-ünkkel, mint sok-sok időn keresztül azelőtt. Ezek közé a szép szokások közé tartozik s betlehem is

Talán mindenki ismeri a betlehemet. Sokan talán csak hallottak róla, de a legtöbben bi-szonyára láttak is, ha máshol nem, a templom-ban vagy a karácsony. Áján járkált, kántál-ban betlehemesohónál. És mindenki szereti is, mert kedves és szép, benne van az egész karácsony-est: a kis Jézus, a Sz. család: Szűz Mária és Szent József, angyalok, pász-torok vagy királyok, amint imádkoznak, s'já-nádatot visznek és érvándenek az isteni Gyermekeknek.

Hát hogyan szeretné mindenki? Régen is szerették és csendes, havas karácsonyestéken körülülte az egész család, öregek és fiatalok, gyermekek és felnőttek egyformán. Az öre-geknek eszükbe jutott el, amikor ők jártak a faluban kántálva, a fiatalok elnézték a kis alakokat, miközben hallgatták az öregek meséit és szemük valahol messzi kalandozott a sötét pusztaán, a város végen, ahol az istá-lóban egyszer egy erős és szent Klyger-mek járt a viágra. Így volt ez régen. És sokáig elfelejtették . . .

De most újra visszakajött. A félen sok apró, kis házban a karácsonyi gyertyák között ott volt a szentjászó, a betlehem. És mindenki maga készítette el. Itt látzott meg, hogy ki milyen ügyes. A kis pszifigurákat kivágták ollóval, felragasztották keményepapírra, kar-tony, talpat csináltak aljra, vagy lombfű-résszel faragták ki a lopot, amelyre ragasz-tották. Az egész család dögörött rajta. A nagypapa dirigálta, úgy, ahogy ő is csinálta ötven éve, csak nem ilyen szép képekkel. A fiatalok faragták, az asszonyok ragasztották s került föléje hajlék is. Ki istárlót csinált, ki pedig házat vagy csak egy feledet. De akad ám olyan is, aki egész puszát és sok virágot rakott a szép zindelyas épületek közé, amelyet maga fricskált össze faragott oszlopokkal, sőt kis kapuval is. De szép is volt ám.

Igen volt olyan szép is, amelyhez össze-futott az egész szomszédsg és alig győzte nézni, mert majdhogy az angyalok muzsi-káltak benne s a levettlűvegű pásztorok megmozogtak, az állatok bágtettek, bögtek és nyelvéket a kis Jézus felé nyújtogatták.

Nos, hát ilyen a betlehem. Most már min-denki el tudja képzélni. Aki pedig ismeri, most biztos, jobban megszerette. Éi min-denki elhatározta, hogy ezentúl ő is csinál betlehemet. Mert könnyű az. S szép színes képeket lehet kapni, magyar pásztorok ve-szük közül a szentjászalt, térdelő Sztiz Szűz Máriával, mosolygó Szent Józseffel. Az angya-lok meg tulipános ruhában, pruzsiakban, nagy szárnyakkal viszik a kis barányt, vezetik a gyermekeket, hogy az embernek a szíve is mosolyog.

Mert oda való a betlehem a karácsonyfa alá, a sok csillagó gyertya, alma, körte, aranydől, sütemény közé. Akkor lehet igazán ünnepelni a karácsonyt, ha a Jézuska mo-solya kacag felénk a fa alá, szeretettel és melegen. Az igazi karácsony középpontjában az ő szeretete áll, hivatogatók és békét su-gározza. Azt a békét, amely fölünk messze van, az igazságot, a megértést és egyetértést. Kért kell nekünk a szentjászó, a betlehem. Ezért foglalkozunk vele sokat, hogy a kis Jézus arca előttünk legyen, az ő képét ne felejtjük el, hanem sárjuk a szívünkbe.

Ne elégedjük meg azzal, hogy másokkal csináltatunk szentjászóit, vagy pedig a boltba kézen vesztük. Mi magunk vágjuk ki a ké-peit, szépitjük, építjük, díszítjük versengve az ő szállítását és hajlékát meleg szeretettel. Magjátjuk, hogy milyen örömet okoz. Nem csak a gyermekeknek, hanem főleg a felnő-tőknek. Építünk együtt a Magyar Betlehe-mekkel, akik céljukat épen azt tűsték ki, hogy minden magyar családnak, minden ma-

gyar felnőttek és gyermeknek a karácsony-fája alá odavizik a szentjásról, a betlehemet, emlékeztül az első karácsonyra, a csillagfényes betlehemi éjszére, ahol az Ige testté lón. Majdha, ez lesz, akkor meglátjuk, hogy milyen örömmel tölti el a szíveket a felsugárzó énekre: „Dicsőség mennyben az Istennek...”

Keszdjük el hamar, hogy jó munkát végezzünk, szeretettel, szívvel.

SZÖVÉRFY JÓZSEF

ROMMEL

Azokról a katonákról és a tisztokról, akik Rommel alatt harcolnak, tudjuk azt, hogy a Generális miként is él. Vezérkari sátorban csak igen ritkán lehet őt megatálni, nem azért, mintha ő a vezérkari munkát csekélyre értékelné, hanem inkább azért, mert ő azok közé a vezér egyéniségek közé tartozik, akik nagy harcok terveit a csatatereken szokták elkészíteni. Ha jön az este, beburkolódik a takarójába és a katonái között a földbe ássott fedezékbe fekszik le aludni. Ugy taláta őt az egyik harctéri tudósító az alameini állások előtt. Azóta, hogy Afrikában van, ideje nem volt szórakozni és kivételesen csak egyszer nézett meg a katonáival együtt egy filmet a szabad ég alatt működő tabori moziban. Fáradhatatlan harcos, aki kimeríthetetlen lelki és testi erővel és adottságokkal rendelkezik.

Hetek óta semmiféle hírt nem hallottunk felőle, csak azt tudjuk, hogy él, harcol és vezeti seregét.

A mostani nagy küzdelem Afrikában október 23-án kezdődött meg. Azóta két hónap mult el szakadatlan harcokban. Nyolc hete ott a sivatagban légitámadást légitámadás követi, a páncélosok naponta vívják elkészedett küzdelmeiket. Az egész front állandóan mozgásban van és naponta új és meglepő helyzetek elé kerül az ellenség. Minden csodatáncunk Rommelt. Mig az ellenség a közel lerülettől szállított újabb és újabb friss erőkkel támad, addig Rommel katonái felváltás nélkül vívják az élet-halál harcokat. A dicsőség a Rommel katonáé, akik a nap, homok és a szomszág pusztaságában sikeresen állanak ellent az ellenség megmegújuló rohamának.

Kétféle stílusban lehet háborút vezetni. A német stílus szakszerű, szótalan, az angol-amerikai stílus ezzel szemben lármázó, fecsegő.

Eleinte azt hittük az angolok a sok kudarccal végződött támadásokból tanulni fognak, szerényebbek és mindennek előtt elővigyázatosabbak lesznek. Azonban a régi szokásukról, az üres fecsegésről nem tudnak leszokni. Nem akarják sehogy sem észrevenni, hogy katonáik az első vonalakban a legnagyobb veszélyek között reszketnek életükért. A győzelemnek halvány reménye sincsen számukra, mert az ágyuk még dörögnek és mégis az angol-amerikai haditudósítók és újságok dagályos cikkeiben közlik tábornokaik hősi beszámolóit. De nemcsak az újságok, hanem a politikusaik és miniszterei is az álsiker narkotiku-

KOLONFÉLÉK

— **GYŪJTÉS A HONVÉDEINK RÉSZÉRE.** A Városi Szálló előtt urna lesz felállítva, ahol honvédsink részére gyűjtenek. Felszólítjuk a nagyközönséget, hogy dohányneműt, könyveket, napi- és képeslapokat ajándékozzon a hadbavonult honvédeink részére.

— **LEVENTÉK A HADBAVONULTAKÉRT.** A Városi Szállóban zajlott le a leventék karácsonya, ahol a hadbavonultak családtagjait ajándékozták meg a leventék. Minden dicsőrelet megérdemelték az agilis lévai leventét.

— **MEGHÍVÓ.** A Léva m. városi Levente Egyesület Női Szakosztálya f. évi dec. hó 27-én karácsonyi műsoros estet rendez d. u. 6 órákor a Kat. Kőr nagyerőműben, melyre szeretettel meghívja Léva város nb. közönségét. A műsoros est jövedelmét a leventelány szakosztály felszerelésére fordítjuk. Műsor: 1) Bevezető beszédet mondja és az egyes műsorszámokat ismerteti: Léva váry Ipolya. 2) Népi mesejáték: „Királyfi és a kosárfontány”. 3) Kis marcyaszony. (Magánjelölés). 4) Muti és ma asszonya. Szavaiat. 5) Magyar tánc. 6) Cifra Káta. (Magánjelölés). 7) Karácsonyi dal. 8) Honvédrohám, Szavaiat. Bars és Hont k. e. e. vm. síispánja ajándékokának szétosztása a leginkább leventelányok között. 9) A ma asszonya. Színmű 3 felvonásban. Itta: Csiba Sándor. Éneki: a polg. iskola énekkara Tóth Kálmán tanár vezetésével.

— **AZ OVODA KARÁCSONYA.** Az állami ovoda jól sikerült karácsony-estet rendezett. A sikeres est Tóth Lászlóné ovónő nagyszerű pedagógiai és nevelő képességeit dicséri.

— **KÖSZÖNET.** Az oroszai gyermek-feluházó akció ezután is köszönetet mond dr. Hetényi Rezső 50 pengős adományáért.

mát injekciózzák népük véérébe. Azokat a népeket, akikre a harctereken veszett csatakat katasztrófái zúdítottak, a legkisebb siker is elszokta kabitani. Nincsen mulatságosabb olvasmány most az angol-amerikai lapoknál és ha mi Rommel tábornagnak egy vidám órát akarnánk szerezni, a legjobb lenne, ha egy csomó angol lapot küldenénk neki. Csak mosolyogni lehet azon a sok badarságon, amit ezek a lapok az afrikai harcokkal kapcsolatban a világra kürtölnék. Így írnak:

„Nem elég Rommelt az állásaiból kiűzni. Mi őt meg is semmisítjük, ha előremegyünk.” Daily Express. November.

„Az ellenség már a hatalmunkban van és most összetörjük. Felhívom az összes csapatokat, hogy egy pillanatra se engedjek ki a nyomás alól. Reményünk van, hogy az egész páncélos hadseregét zsákba szorítottuk. Üdvözölöm a csapatokat a sikerért. A teljes győzelem a miénk.” Montgomery napiraportja. November 5-én a 8-ik hadseregben.

„Megmondtam Toman generálisnak, hogy én augusztusban Afrikába jövök, szeptemberben megtalálom Rommelt és októberben te fogom verni őt.” Montgomery. November 6.

„Szívesebben vennék ha Rommel megállana és alkalmunk lenne őt le-

Amit meg kell írni

Örvendtes, hogy az Ujtelepen kialakított kilenc utca járdáját. De miért mostoha gyermek a tizedik, tizenegydik és tizenkettedik?

A Gimnázium melletti állítólagos parkban bokálgázolnak a sárban.

A Koháry-utcai járdán életveszélyes a járás. Háború van, nehézdembetelni, de talán ki lehetne tölteni.

— **FELHÍVÁS.** 1) Felhívjuk minden mezőgazdasági munkaadót és munkást, hogy az évrőre való tekintettel az elmúlt évben mezőgazdasági munkákban töltött minden mezőgazdasági munkás után hetenként 20 filléres öregségi biztosítási járulékot le kell róni. Ez a mezőgazdasági munkásság érdekében is szükséges, de ezen kötelezettségüknek eleget nem tévők szigorúan büntetettek. 2) A vármegyei munkaközvetítő hivatal kéri a vármegyei munkaadóit, munkásszolgálat és mezőgazdasági munkáikat, hogy mezőgazdasági munkásszolgálatukat, illetőleg akik mezőgazdasági munkáikat útbanak elhelyezkedni, jelentkezzenek a fenti hivatalnál. (Léva, Vármegyeház, II. em. 7. ajtó.)

— **ELJEGYZÉS.** Kuszy József és Zacska Lajos jegyznek. (M. h. 6. h.)

— **UJ SZMKKE SZERVEZETEK HONTBAN.** A SZMKKE szervező munkája Hontban erőteljesen folyik. Kisölvédan vívő Csontos Váncs és vívő Szóbi Endre felkeltő szavai után megalkult a helyi szervezet. Einöke Keményi József ref. lelkész lett. Páláston Feja Tibor szavai után közel százötven fővel megalkult a SZMKKE fiók. Elökhül Zölly István előjegyző választották meg. Az új szervezet hente kétzer terti összejövetelt. Folyik a szervezőmunka a három Turon és Ipolyzakálláson.

győzni. Ehelyett úgy látszik, hogy visszavonul.” Daily Express. Nov. 5. „Rommel vad futással menekül.” Daily Mail. November 5.

Több mint négy hete azóta és Rommel hadserege ma is sikeresen vívja harcait. Az angol atom: Rommel zsákba szorítása és megsemmisítése nem sikerült. Rommel vad futás helyett a legrendezettebb hadsereggel előre a leghajszálabb pontossággal kidolgozott tervek szerint foglalta el új állásait. Az angol vér és anyagesztés ezzel szemben megmerhetetlen. A kezdeményezés mindenütt Rommel kezében van. A dolgok fejlődését ő diktálja.

Mi tudjuk, hogy a szövetséges német és olasz csapatok Afrikában igen komoly heteket éltek át és azt is tudjuk azonban, hogy a döntés még mindig nem történt meg. Azzal is tisztában vagyunk, hogy a visszavonulás mindig nagyobb áldozattal jár, mint az előnyomulás. Az, amit az afrikai hadseregeink teljesítettek, mindenkit mélyen megindít. Nincsen hozzáfogható harctéri esemény, talán csak a narviki vagy kréti harcokkal hasonlítható össze. Valóban Rommel tábornagy hadvezéri zsenialitása és nagyszerű hadseregének páratlan küzdőképessége biztató reményt nyújt nekünk arra, hogy a végső győzelem is az övéké lesz.

— LÉVAI HŐSI HALOTT. Csákányi Sándor fia Csákányi Ernő lévai fodrász ifjú életének 22 évében magyar kötelességjelzés közben a messze orosz harcmezőkön hősi halált halt. A hősi halottat a Jablócánál magyar hősi temetőben temették el. Emléke örökké példa lesz.

— ELIEGYEZÉS. Bam Magdikát eljegyezte Köteles János kántortanító, m. kir. tanf. zász. lés.

— A LÉVAI KATOLIKUS KÖR ez idén is megrendezi a már hagyományossá vált Szilveszter estjét. Kezdte 7 órákor.

— KINEVEZÉS. Vida János hölgyéni ev. ref. tanítót a kispest waltertelepi áll. iskolához állami tanítónak nevezték ki.

— KÖZJÓLÉTI SZÖVEGKEZET KARÁCSONYA Nagyszámú közönség előtt zajlott le a Kőrösi Szövetkezet munkásainak karácsonya. Dr. Helényi Rezső alispán tartott beszédet. Szavaltatok, énekszámok tették színessé a műsort! A munkások és gyermekek nagyjórtekü hasznos ajándékokba részesültek, de jutott játék is a gyermekeknek. A munkások és az új ONCSA háztulajdonosok megbízottai meleg szavakkal köszöntötték az alispánt.

— NÉPMŰVELÉSI ELŐADÁSOK. A jaceumi regőcsapat nagy sikert aratott Alsógyőrőrdön. Esajjúkőn megjelentek a szomszédos Kisgyékényes és Felsőgyőrőrd lakói is. Kleissner Pál liceumi tanár a magyar népdairól tartott sikeres előadást. Grammatikolán Poór Sándor, Nagykatán Kleissner Pál, Csantán Dörnyei Vilmos, Kiskossalmóya Novotny József, Ujbarson dr. Blóni-Bakó Zoltán és Novotny József, Felőváradon dr. Tóth Antal tartottak értékes előadásokat.

— EZÜSTJELVÉNYES GYÜMÖLCS-TERMELŐK AVATASA PERŐCSÉNYBEN. A m. kir. földművelésügyi miniszter rendelkezése a Gyümölcstermelők Bars és Hontvármegyei Taggyevisületének intézője Perőcsény községben dec. 20-án első 21 gazdaságának felhívta a gyümölcstermelési ezüztjelvényt. A perőcsényi ezüztjelvényes gazdak egyben az országban az elsők, kik ezüztjelvényes gyümölcstermelők lettek. Az 5 hetes tanfolyamon a hallgatók 11 községből jöttek össze Perőcsénybe, hogy időszéri kiképzést kapjanak az ökszerű gyümölcstermesztésben. A kiképzés alatt a hallgatók 186 elméleti órán és 90 gyakorlati órán szaktudották el az igen magas állagos szakműveltséget. A záróvizsga a m. kir. földművelésügyi miniszter ur kitűdöttje Szávik Endre m. kir. kertészeti igazgató, Bars és Hontvármegye alispánja nevében Győry Endre vm. főjegyző képviselőben és számos előkelő vendég jelenlétben folyt le. A jól sikerült elméleti vizsgán, melyen a hallgatók komoly szaktudásról tettek tanúságot, utnapi ebéd fejezte be a bajtársaság és székhelyzettség jegyében lefolyt ünnepséget.

— NAGY SIKERE VOLT a gimnáziumi Maria Kongregáció estjének a Kat. Kőrben. Pfeiffer László a KIOE elnöke értékes mély gondolatokkal teli előadást tartott. Komoly szerzői sikere volt Somolánai József tanárnak versével és elbeszéléssel. Az ügyesen kiválasztott többi szereplők is emelték az est sikerét és megkoszorúzták Tury gimnáziumi hitanár fáradságát nem ismerő rendezői és szervezői munkáját.

— „LÉGIPIRÁDÓ” IPOLYSÁGON. Jakab Imre közműves éjjeli őrök ellenőrző szolgálatát a vendéglők környékén végezte éppen, amikor hírhözották, hogy a város túsó felén tűz van! Az ellenőrző közeg természetesen „késztársának” gondolta a veszélyt és egymásután többször megszólaltatta a légi veszélyt jelző szirénákat. Csak reggel tudták meg Ipolyság polgárai, köztük a tulibuszgy ellenőrző közeg is, hogy mindössze egy fáskamra égése okozta a „légi veszélyt”.

— ADOMÁNY. Ipolyság nagyközönség előjárósága nevében Szilár György főjegyző 100 pengő adományozott az ipolysági állami polgári fiú és leányiskola Iusági Vöröskereszt Egyesületének. Az egyesület azonnal is köszönetet fejez ki a nemes adományért.

— DIÁKKAPTÁR VÁSÁR IPOLYSÁGON.

Az ipolysági m. kir. állami Szondy György gimnázium diákaptárói december 18-tól 19-ig Diákaptár vásárt rendeztek a gimnáziumban. A vásáron sajátkezítményű játékszereket — repülőgépeket, karácsonyfadiszteket — ezek között igen kelendő volt a csillagszóró, használati cikkek, pl. kávépótlókat árultak. A vásárnak igen nagy sikere volt. A gimnáziumban a magánvizsgálatokon előzők komáromi tankertületi kir. főigazgató helyettese, Nádas József gimn. igazgató is meglátogatta. Ezzel kapcsolatban alkalmunk volt őt a Diákaptár mozgalom céljáról és a vásári bonyomlásairól megkérdezni. A főigazgató helyettes néhány szóban kifejtette, hogy a Diákaptár ifjusági előképző mozgalomnak tartja. Az iskolai életet kívülről jövő erők is munkába vették, főképpen nemzeti szempontból. Ilyen előképző szorgalom pl. a levelezés, vagy a hirdató kiképzés. A Diákaptár inkább gazdasági előképző munka gyakorlati irányban: játékos alispán öntevőkénységet fejleszt. Arra irányu, hogy a tanuló maga próbáljon boldogulni, apró ötleteinek, munkájának hasznát is lássa. A mozgalomnak nemzeti szempontból is nagy jelentősége van, mert olyan időben keletkezett, mikor gazdasági örségváltásra készültünk. Az ilyenfajta készítő örsök sokkal eredményesebb, mintha más pályákra indult (szisztenciát képzünk át a gazdasági élet számára, mert ez a nevelés már gyermekkorban kezdődik. Célja tehát a gazdasági hivatásérzet kifejlesztése keresztény szellemben: a jellemes gazdasági ember. A kiállítással kapcsolatban a főig. megjegyzi, hogy nagyon örvendetes ez a serénység és igyekezet, amely igen kedvező benyomást tett rá. Siker koronázta munkájukat. A siker pedig a legfőbb mozgató erő csak közönni lehet a vásárló közönségnek, hogy megértéssel támogatta a képtárosok munkáját és szívesen vásárolta készítményeiket.

— KÉPKIÁLLITÁS. A SZMKE rendezésében megtartott képkiallítás, amelyen a Ktaummann Erik, Lovas László és Rimanczy Géza állított ki — a nagy látogatottság miatt meghosszították és csak dec. 22-én ért véget.

— KORONDIÁK KIÁLLITASA LÉVAN. A lévai Maria Kongregáció hiauitása ezidén nagy meglepetéssel szorgált. A székelyföldi korondiak missziói hivatali fizeskes munkáit hozták fel a jöttényrelye bazsárba. Mindnyájan ismerjük a magyar nép művészi díszítő hajlamát. És mindig gyönyörűen tükröződött vissza a gerencserek munkáin. Sajnos, a híres népi iper kihiálóban van. Csak Gömörben és a székelyföldi Korondon vannak követői. Most a korondiak itt voltak. Valóban művészi a formának és díszítésnek. Minden dicsőretet megérdemel a Maria Kongregáció vezetősége, hogy felhozta őket és művészetüket Levára.

— NEM LÉSZNEK BALOK ÉS TÁNC-ESTÉLYEK A KÖZELGŐ FARSÁGON. A belügyminiszter 134.089-1942. számú rendeletében közli a rendőrség budapesti és vidéki főkapitányai, az alispánokkal és a közigazgatási kirendeltségek vezetőivel, hogy a jelenlegi viszonyok között balok és táncestélyek rendezését nem tartja időszerűnek. Éppen ezért felszólítja a hatóságok vezetőit, hogy balok és táncestélyek rendezésére engedélyt ne adjanak. Nem emel azonban észrevételeit az ellen a miniszter, ha a rendőrhatóságok a farsang tartama alatt néhány szűrelyebb keretek között rendezendő farsangi mulatság, vagy est megtartását engedélyezik. Ezek a mulatságok és estélyek azonban legfeljebb este 10 óráig engedélyezhetők. A mulatságok meghívót az engedélyező rendőrhatóságoknál be kell mutatni és a meghívók a papírral való takarékosagra való tekintettel, csak a legszükségesebb tudvalókat tartalmazhatják. 1943. március 10. től kezdődően a rendőrhatóságok semmiféle mulatság, vagy estélyt nem engedélyezhetnek. A belügyminiszter felszólítja a rendőrhatóságokat rendeletében, hogy működtessék területen a közönséget a rendezet tartamáról megfelelő módon tájékoztatást.



1 pillanat és elnyeli az elégett és füstölő cigarettát, szivaréget és hamut, a gombnyomásra működő

Hamukuli
füstmentes hamutartó
ÁRA: 680P. Mindenütt kapható!

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉS. Szolgay László Miskey Janka halvaszületett fiú.

HÁZASSÁGOK. Lutovszky Kálmán Béla rk. Szenci Mária rk. — Welles Ferenc rk. Szulni Matild rk. — Juhász Lajos ref. Dolnik Irén rk. — Raksányi István rk. Benő Ilona rk.

HALÁLESZTEK. Petrács László 34 éves. — Roskó János 36 éves.

Rádióműsorunk Budapest I-en

1942. dec. 28-tól jan. 3-ig.

Hétto

7 Zene 10.15 Művész-zeneke 11.15 Olasz áriák 12.10 Szalonzenekar 1.30 Honvédek zenek 2 Cigányzene 3.20 Szalonötös 3.50 Az arab világ, felvon. 5 Tánceze 6 Operaház zenekar 7.35 A kénv. és a len áztatása, előadás 7.55 Rádiózenekar 9 Tánceze 10.10 Rádiózenekar 11 Magyar nóták.

Kedd

7 Zene 10.15 Sovinszki-zeneke 11.15 Szabó S. hegedű 12.10 Postászenekar 1.30 Honvédek zenek 2 Operatársulat 3.20 Mandolin-zenekar 3.50 Utazás Meseországba 5 Kivánsággyverseny 8 Mai magyar szerzők bemutató hangv. 8.55 Szokoztató zene 10.10 Lemezek 10.35 Cigányzene 11 Tánceze.

Szerda

7 Zene 10.15 Rádiózenekar 11.15 Zenekari művek 12.10 Honvédekzenekar 1.30 Honvédek zenek 2 Cigányzene 3.20 Dalok 4 Evi merleg, előadás 5 Mindenből mindenkinél 6 Honvédműsor 7.05 Varga T. hegedű 7.30 Somogyi E. versetek mond 7.45 Beszárkó-zeneke 8.30 A pénz és a közművelés, előadás 9.25 Geczy Barnabás szzenadókát játszik 11.10 Honvédekzenekar 10.45 Zenekari művek.

Csütörtök

7 Zene 10.15 Rendőrzezeneke 11.15 Hangszerszólók 11.40 Külföldi hirdató 12.10 Szalonzenekar 1.20 Honvédek zenek 2 Fuvószenekar 3.55 A takarmány-növények magtermesztése, előadás 5 Az ev halottai, felvon. 5.15 Honvd-szilveszter 5.45 Szilveszteri emelkedés 6 Hangkepek az 1942. év második felének eseményeiről 7.05 Egy akol, egy pástör, előadás 7.40 Könyvű zene, könyvű percek 8.25 Peter és Pál. Ujgi. 1 felv. 10 A sikler ABC-je 11.55 Gyula diak üvegi köszöntője 12 Előtte szólnak a kendeire szí harangok 0.16 Csárdások 0.30 Totágas 1.30-3 Szornkozott és tánczene.

Péntek

8 Zene 9 Ref. istentisztelet 10 Egyházi szrnt-beszéd és mise 11.15 Evang. istentisztelet 12.30 Operaházi zenekar 1 Boldog üjszletend 2 Lemezek 3.20 Totágas 4.15 Reli nap 5.15 Filmdalok 7.05 Most kezdődik 8 Magyar tot a magyar kardert 8.30 Magyar ének, magyar lelek 9.15 Tánceze 9.45 Sporteredmények 11 Zenekari művek.

Szombat

7 Zene 10.15 Tűzoltózenekar 11.40 A savanyuköpuszta felhasználása a mai háborús időkben, előadás 12.10 Rádiózenekar 2 Hangszerszólók 3.20 Szalonzene 5.15 Hangk. innen-onnan 7.05 Honvédekzenekar 8.10 Cigányzene 10.10 Cigányzene 11.30 Rádiók.

Vasárnap

8.30 Öszinte beszéd 9 Ref. istentisztelet 10 Egyh. szentbeszéd és mise 11.15 Evang. istentisztelet 1.10 Szokoztató zene 2 Lemezek 3.45 Melles-zeneke 5 Tánceze 5.45 Magyar nóták 7.05 Rádiózenekar 8.10 Hengkepek a vasárnap sportjáról 9.15 Dalok 10.10 Cigányzene 11 Könyvű dal — Könyvű tánc.

Méhek 43 család elköltözés miatt eladó. Érdeklődni Dobó-utca 15. 915

— A LÉVAI ÁRVAHAZ BARÁTAI Szilveszter-este a Pock-kávéházban találkoznak a régi szokás szerint.

— A VÁRMEGYEI KÖZJÖLÉTI SZÖVETKEZET igazgatósága dr. Hetényi Ressel alispán elnöklétével a napokban ülést tartott. Dr. Ublyárik Nándor igazgató jelentést tett a folyó ügyekről. Bejelentette, hogy a szövetkezet 27 hold földterületet bérrel, ennek egy részén konyhakertészetet létesítenek egy sokgyermekes családja számára, többi részét pedig szintén sokgyermekes családoknak adják megművelésre. A trágyszükséglet biztosításának tárgyalása során dr. Lelohczy Bruno polgármester bejelentette, hogy a város az összejött fekáliát trágásnak dolgoztatja fel, az erre a célra létesített telepen. Az igazgatóság elhatározta, hogy ebbe az akcióba a szövetkezetet is bekapcsolja. Az igazgató bejelentette, hogy a szövetkezet által meghirdetett pályásra beérkezett pályaművek nem felelnek meg a követelménynek, a díjakat tehát nem adják ki, ezért az igazgatóság elhatározta új pályázat kiírását. A szövetkezet megvásárolta a lévai uradalomtól 96 ezer pengőért a siklósi ónix-aragont kőbányát. Az igazgatóság ezután számos újabb jutalmat határozott el. Állatokat és háziépítési segélyeket szavazott meg sokgyermekes családok számára. A miniszterium meg erre az évre 150 ezer pengő segélyt helyezett kiállításba a szövetkezetnek. Az igazgatóság elhatározta teherautó beszerzését. Végül egyéb ügyeket tárgyalt.

— OROSZKAIK KIÁLLÍTÁSA. Az oroszokai hölgyek társadalmi különbség nélkül gyermekvédő szövetségbe tömörültek. Tavaly is az évi állandó segélyezés mellett 200 gyermeket ruháztak fel karácsonykor. Az akciórt dr. Goda Lászlóé, Kollányi Miklósné és vitéz Pattantyus-Ábrahám Jánosé vezetik. Az idén az akció javára karácsonyi vásár rendezését határozták el. Hatente kétszer jöttek össze az oroszokai hölgyek és készítették a bazári tárgyakat. A tárgyakból jól sikerült és vártárral egybekötött kiállítás rendeztek Oroszokán és Léván a Városi Szállóban, ahol Pock Mátyás ingyen engedte át kistermetét fűtással és világítással. A karácsonyi vásár ssemét-leiket gyűjtyősködött látvány volt. Szébbnél-szebb kézimunkák, babák teljes keletgyevel, különféle játékok telték színessé a vásárt. Különösen tetszett a játékosbolt. A kiállítást meglátogatta gyermekbarát alispánunk dr. Hetényi Gezso is. Itt említjük, hogy a Cukorgyár vezetősége a gyermekvédő öszes rendezéséből befolyó összeget igen dicsegetreméltóan megkészeresi.

— RÉGŐSÁRAS. A licumi regők a népművelés keretében Lékéren és Alsópélen szerepelték nagy sikerrel. Póór Sándor, illetve Kleiszner Pál tartottak előadásokat, illetve Garamkilonán Gyulay Iana.

— A HADMŰVELETI TERÜLETRE szóló levelezés a tél beálltával a nagy távolság miatt, no meg mert számolni kell egyes reptőljáratok elmaradásával, nehézséssé vált. A katonai vezetőség biztosítani akarván a sürgős közlemények továbbítását, kékszinű válaszposztai tábori lapot rendszeresít és ezeket azután is reptőlőgépeken szállítatja. Minden kiat harcoló honvéd hetenként egy ilyen válasz lapot kap s ezen írhatja meg sürgős közlendőjét. A válasz lap másik felét ugyancsak a honvéd címezi meg saját-magának s ezen a hozzártatórj értesíti a honvédet.

— NEMZETPOLITIKAI ELŐADÁSOK. Tovább folynak a SZMKÉ előadások. Vámos-ladányban nagy sikerrel szerepelték a Licumi regők. Kleiszner Pál tartott itt nagysikerű előadást, Zselisen Szarka Zsigmond, Kismányán dr. Papp Sándor, Nemesdicskőn Czervonka József tartottak nagysikerű előadásokat.

— A BAROMFITYENÉSZTŐK Országos Egyesülete megnyitken az alábbi kösségeken rendez baromfitenyésztési tanfolyamokat: Léva jan. 25-től 30 ig, Ipolyszalka febr. 1-től 6-ig, Ipolyvík febr. 8-tól 13 ig, Pozba febr. 15-től 20 ig, Barsbessze febr. 22-től 27-ig, Tshál márc. 1-től 6-ig, Verébaly márc. 8-tól 13-ig, Zsitvegyarmat márc. 15-től 20-ig.

— PÁLYADIJAT NYERT KISGAZDÁK. A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara a közelmúltban pályázatot hirdetett kisgazdák részére mezőgazdasági tárgyú szakcikk, tanulmány megírására. A pályázat iránt a kisgazdák érdeklődése aránylag elég élénk volt; a kiírt 8 tárgykör majdnem mindegyikére érkezett néhány pályázat, amelyben barai gazdáink is résztvettek. A bírálóbizottság most állapította meg az eredményeket. E szerint az általános növénytermesztési csoportban a III. díjat Szórád János Csiffár, a növénytermesztési kísérletek csoportjában az I. díjat Szabó János Vámosmikola nyerte.

— BORIBAN IGEN SZÉP MUNKÁT FEJT KI A NÉPMŰVELÉSI BIZOTTSÁG. Idén 18 kultresztel rendeznek. A SZMKÉ előadása is bekapcsolódnak a munkába. A bizottság agilis vezetője Katz László tanító, az ismert kulturmusok.

— TANFOLYAM. Tavasszal a Vármegyei Népművelési Bizottság a jegyzők részére népművelési tanfolyamot rendez.

— FALUNAPOK. A Vármegyei Népművelési Bizottság ezidén is megrendesi a nagysikerű falunapokat. Idén már reprezentációs járási napok is lesznek.

— A CEMENTIGÉNYLES ÚJ MÓDJA. A cementipiacon az igénylések új rendjét állapították meg. Az Anyaghivatal ugyanis új intézkedést, hogy a fekte forgalom megfigyelése céljából a jövőben cementigénylést csak abban az esetben vesz figyelembe és teljesít, ha az építelő az építkezés, vagyis a munka megkezdését engedélyező hatóság igazolását az igényléshez csatolja. Ilyenformán a kiutalt cementet a jövőben csak a kért építkezési munkákhoz lehet majd felhasználni. A felhasználást is a megszigorabban ellenőrzik.

— SZILVESZTER EST KÁLNÁN. A nagykálmai Iparosság a leventékkel karöltve a harcúren küzdő bajtársak javára december hó 31-én este 8 óra kezdettel műsoros Szilveszter-est rendez a Dvorákovits-féle vendéglőben.

Az ipolysági Bajtársi Szolgálat

f. hó 11 napján a városházán felállított s a mai komoly időkhöz illően díszített Karácsonyfánál bensőséges ünnepséget rendezett az ipolysági hadbavonultak hozzátartozói számára.

A B. Sz. fapradhatlan női-vezérkarának lelkesedése s Ipolyság hazafiansán érő társadalmának áldozatkészsége tette lehetővé ezen ünnepséget. Hogy kinek mekkora az erénye, azt a háborus időkhöz lehet meg tudni. Ipolyságnak a szive helyén van, szeretetének megnyilatkozása álljen példaképpül mások előtt.

A B. Sz. vezetősége ezúton is köszönetet mond mindazoknak, akik nagylelkű adományokkal támogatták ezen akciót.

Nagyobb adományok: Dr. Pályi Pál főszolgabíró a rendelkezésére álló állományból 200 pengőt és 20 pár faltapu bakancsot; Ipolyság — a szegénygondosítási alapból — 1000 P-t és 20 pár faltapu bakancsot; a helybeli tűzterek a „Borbála-est” jövedelmét, 152 P. 80 f-t; az ipolysági mese-játék árúgyár 60 drb. játékot adott, Murin György rt. igazgató Budapestről (Bulykovszky Gusztáv ht. v. főhadnagy apósa) 200 pengőt küldött. Hálás köszönet mind ezekért!

Magható szerénységgel nyitott be egyik napon a B. Sz. hiv. helyiségébe két kis ipolysági aranyzivű gyermek és átadták azt a 10—10 pengőt, melyet szüleiktől kaptak születési évfordulójuk alkalmából. Kis bajtársak, nagyon kedves volt ajándékotok a kis Jézuska előtt!

Apró emberpalánták az édesanyák ölében s kisebb-nagyobb gyermekek tágrányit, fénylő szemekkel, az ogy lassan muló napok után jött színes álomk beteljesedését visszatükröző mosolygós arcukkal s lelkiük tiszta ártatlanságával állíták körül a szép Karácsonyfát.

Szivecskéjüknök hátájja s imája biztosan feljutott a kised Jézuskaéhoz és meghallgatásra talált.

Ambrózy Sándor rk. kántortanító vezetése alatt a r. kat. elemi iskola tanulói szöpen énekeltek el a „Mennyből az angyal” karácsonyi éneket.

Dr. Pályi Pál főszolgabíró volt az ünnepség szözoke. Megilletődött lélekkel emlékezett a harcúren küzdő hős honvédeinkről, akik messze fájós szívvel gondolnak haza akkor, amikor a nekik küldött csomagokat bontogatják, hogy a szeretet szent ünnepén most nem adhatják át szeretettük ajándékát személyesen, nem láthatják a boldogságtól kipirult arcokat, s nem önépítetnek szeretetükkel együtt. És itt akar a Bajtársi szolgálat segíteni a távollévőknek, kiket ugyan lehetetlen pótolni, de megpróbálja letörölni övéiknek az értük hulló könnyeit.

Az áldozatos hazaszeretet s a köteleesség vállalása hozta létre ugyand a Bajtársi Szolgálatot. E negyedik háborus Karácsonyon a hadbavonultak távollétében a B. Sz. az itthon maradt hozzátartozóknak gondviselője s nem hagyja árvaságba őket e súlyos

időkben. És ez az áldozatos munka, ez a gondviselő szeretet megacélozza a harcoló honvédeink erejét, kitartást; és bátorságot önt beléjük, mely biztosítja a győzelmet. Adja a mindenható, meg a győzelem után jövöre már itthon, megel otthonukban s szereteteikkel együtt ünnepelheszenek honvédeink Karácsony estéjén.

Magyar líi VI. oszt. elemi iskolai tanuló Havas István: Karácsony című versét szavalta el.

Barsay Ákosnak ügyvezető köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik munkájukkal s adományaikkal támogatták a B. Sz.-ot, mely összetömröcsítette az itthon maradtakat egy közös új családba. Részletesen ismertette a B. Sz. működését, a hadbavonultak hozzátartozóiról való gondoskodását. (Orvosi vizsgálat, gyógykezelés, napközi otthonban elhelyezés, iskolás gyermekek tanszerrel való ellátása, levelezés a hadbavonultakkal, stb.)

— Asszonyi szívem minden melegével mondok Nektek igen boldog karácsonyi ünnepket. Higyjétek, bizaktek és imádkozzatek! — fejezte be beszédét.

Hudák Bsis III. oszt. el. iskolai tanuló a hadbavonultak gyermekei nevében szép szavakkal mondott köszönetet a Bajtársi Szolgálatnak.

Az ünnepség a Himnusz éneklésével ért véget.

Összesen 150 gyermek kapott szeretetcsomagot. Ezekben cipők, harisnyák, ruhafélék, játékok, édeségek stb. voltak becsomagolva. A hadbavonultak többi hozzátartozói (az édesanyák, feleségek) tüzelőre, burgonyára, babra stb. kaptak utalványokat. (Ha majd megérkeznek az akciós szövek, pótolják azok is ki lesznek osztva.)

A B. Sz. küldött azonkívül minden ipolysági hadbavonult címére a harcúerra, ill. a kórházakba 1—1 fénygyalags szeretelcsomagot, bennük levelekkel s 1—1 szent képpel, hogy ők is érezsék a messzi otthon szeretetét.

A B. Sz. igy építi az utat az Ipolytól a Danzig, az ottontól a frontig, ahol honvédeink harcolnak értük, valamennyiükéért, a legzsebb kereszényi ideálékért, a szebb, boldogabb jövőért. A világot magráító Jézus vezrelje ezen az uton őket mielőbb győzedelmesen haza!

F. J.

KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET ÉS BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN kedves vevőinek

MORAVCSIK JÁNOS

Köszönetnyilvánítás.

Árvaházunk november hóban a következő adományokat kapta:

Kislékné használt gyermekruha, N. N. Léva használt gyermekruhák, Erzsébet néni gyűjtése 14 P. Grök József Esztergom 5 P, N. N. 2 P, gyermek hócipő, Andrásyné 5 kg bab, Boros Béla 1 napi ingyen autó az adományok beszállítására, Gyekenyesi jó emberek adománya 4 kg liszt, 2 q kukorica, 8 kg bab, 6 kg burgonya, 11 tojás, fél liter mák, 3 csirke, 3 kacska és 2 P. Alsógyőrödi jóemberek adománya 4 q kukorica, 15 kg bab, 30 kg burgonya, 12 drb tojás, fél kg mák, 1 koszu hagyma, 8 drb csirke, 4 kacska. Felsőgyőrödi jó emberek adománya 1 q kukorica, 2 kg bab, 5 kg burgonya, 2 drb csirke, 1 drb liba, 3 drb kacska és 1 P. Főtisztelendő Jónás Imre Alsógyőröd 2 malac, 2 pulyka, 4 zsák kukorica, 2 zsák krumpli, 1 zsák buza, 25 kg bab. Novotny Károlyné Deménd 5 zsák krumpli. Szabó Józsefné Dobogó 5 kgr liszt. Felső és alsópéi jó emberek adománya 5 kg liszt, 1 zsák kukorica, 25 kg bab, fél liter mák, fél liter buza, 50 kg krumpli, 25 drb tojás, fél kg dió, fél kg alma. Harkányi Lajos Tild 60 kg borsó, 50 kg bab, 4,5 kg mák, 40 sárgarépa. N. N. Felsőbánya 10 P. Mészáros Tivadar 10 P. Mészáros Benedekné Zsitvagyarmat 10 P. Dr. Kmoskó Béláné Nagymás 4 kg hurka. Rk. iskola Tergenye gyűjtése 19.10 P. Ref. iskola gyűjtése 9 pengő.

Fogadják a nemesszívű adakozók az árvák nevében hálás köszönetünket.

VEZETŐSÉG.

Kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánok

a távoli vízvitaros gondterhes orosz földről. — Tisztelettel:

ÜRGE JÓZSEF
honvéd. — Tábori posta 233/84.

GUMIJAVÍTÓ ÜZEMET

nagyobb kapacitást vagy

GUMIJAVÍTÓ GÉPEKET

vannék. — Ajánlatokat „Javitóműhely 8296” jellegre Pogány hirdetőbe. Budapest, Ferenc-körút 39. sz.

Zongorahangoló Léván

van Budapesről. Kérem a becses címeket legkésőbb december 29-ig leadni sziveskedjék a Bars-Hont kiadóhivatalában.

Vidékre is kiutazom.

Bíró József

képesített zongorakészítő és hangoló mester, Budapest.

Zongorát, Pianinót veszek, rosszat is.



1922 1942

Kerékpárok, varrógépek, vadászfegyverek, vadászati és halászati cikkek szakszerű kereskedése és javító műhelye.

Telefon: 130.

Simor utca 6. számú — központban fekvő ház eladó Értekezni lehet P. Buzogány Lajossal Kecskemét IV., Jókai-u. 39 vagy Skrek Hermannál Léva Bati tér 3. 928

Jókarban lévő gumikerekű lovas-kocsit megvételre keresek. Cim a kiadóban. 943

Földet keresek megvételre. Cim a kiadóban. 944

Fiatal leányt másfél éves leánya mellé azonnal felfogadok. Antal Gyula-út 42. sz. 947

Jókarban lévő asztaltűzhelyet megvételre keresek. Cim a kiadóban. 948

Eladásra kerül árverésen Léván, Brach Fere c-utca 3. sz. alatti Hodek-féle lakóház. Közlebbi felvilágysítást dr. Korpás László ügyvédi irodája nyújt. 950

ÉRSEKÚJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókjá

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

leányintézete

BETÉTEKET

legelőnyösebben
gyümölcsöztet



KÖLCSÖNÖKET

kedvező feltételek
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, áru lombard kölcsön, zöld-hitel folyósítása, közszállításokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi hitel, fuvardíjhitel stb. Széleskörű bankösszeköttetése folytán az ország bármely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet minden ágával.



Ünnepi fény *
Ünnepi hang *
Tungsram